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【調査レポート】 「103 万円の壁」引き上げへの賛成は半数程度にとどまる。 

壁を引上げても「働き方は変わらない」という回答が半数という結果に。 

「103 万の壁じゃない」「自分らしく働きたい」という意見の表れか。 

～「「103 万円の壁」に関する意識調査」～ 

 

全国 11 万人の在宅ワーク会員を有し、教育訓練事業を推進する株式会社キャリア・マム（本社：東京都多摩市、代表

取締役 堤香苗、以下 キャリア・マム）は、会員を対象に「103 万円の壁」について意識調査を実施しました。その結果、約

半数が「103 万円の壁が引き上げられても働き方は特に変わらない」と回答する結果となりました。 

 

--------------------------------- 

調査の背景 
--------------------------------- 

自宅で自分のスキルを活かして働くことができる「自営型テレワーク」という働き方を希望する会員は、特にコロナ禍以降増えており、 

主に女性からの登録が多数を占めます。 

今回の「103 万円の壁」の引き上げの議論が始まる中で、 

1. キャリア・マムの提供するチーム型の自営型テレワークサービスへの影響 

2. キャリア・マム会員の 9割を占めるいわゆる主婦層の意識 

3. 今後の働き方に対する考え方 

について調査を実施しました。 

 
--------------------------------- 

「103 万円の壁に対する意識調査」の主な結果 
--------------------------------- 

■「103 万円の壁」の引き上げに賛成は 53.3% 

「103 万円の壁の引き上げに対して、あなたの意見として最も近いものをお選びください」という問いに対して「引き上げに賛成」と

回答した人は 53.3％になりました。特に子育て世代では 60％が賛成と回答しています。一方で「どちらともいえない」と回答した

方も 43％と高い割合でいることがわかりました。 

 



「103 万円の壁」の引き上げに対して、あなたの意見として最も近いものをお選びください。(単一回答) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「103 万円の壁」引き上げについての回答理由（自由回答） 

【引き上げに賛成】 

・少しでも日本の労働力を増やし、労働者の収入を増やすことが、今の日本には必要なことだと思う。 

・基本給が少し上がっても手取り金額はあまり変わらなかった経験がある。 

・時給は毎年引き上げてるのに、103万円の壁は何十年も変わってないのはおかしいと感じている。 

 

【引き上げに反対】 

・将来的な課題は何も解決できないだろうから。 

・壁を気にしながら働くという状況はかわらないから。 

 

【どちらともいえない】 

・たくさん働きたいわけではない。今まで以上に働くことを期待されることが嫌だ。 

・103 万の壁より 106万の壁の方が重要で、夫の会社では 100 万をこえた時点で手当が無くなった。 

 

■「103 万円の壁」を引き上げても「働き方は変わらない」方が半数以上

 

今よりも働く時間を増

やして、引き上げされた

新たな壁の基準に合

わせる

20%

引き上げられた壁に関

係なく、今より働く時間

を増やす

14%
働く時間を今よりも減

らして、新たな壁に合

わせて働き控えをする

4%
働く時間を変えなくて

も、今より給料が上げ

られる職場に転職する

8%

その他

4%

働き方は特に変わらな

い

50%

引き上げに賛成

53.3%

どちらともいえない

43.0%

引き上げに反対

3.7%(n=244)



「103 万円の壁の引き上げが実施されたら、今の自分の働き方はどのように変化すると思いますか。」という問いに対して、50％が

「働き方は特に変わらない」と回答。「働く時間を増やす」と答えた人は 20％程度にとどまりました。 

 
 
--------------------------------- 

調査概要 
--------------------------------- 

調査テーマ：「103万円の壁」に関する意識調査 

「103 万円の壁」の引き上げの議論が始まる中で、 

１．キャリア・マムの提供するチーム型の自営型テレワークサービスへの影響 

２．キャリア・マム会員の 9割を占めるいわゆる主婦層の意識 

３．今後の働き方に対する考え方 

について調査を実施。 

 

調査期間：2024年 12月 

調査方法：インターネット調査 

対象者：キャリア・マム会員（20代～70代女性） 

回収サンプル数：244 名 

 

調査データはこちら：https://corp.c-mam.co.jp/shufulabo/20241222/ 
 
 
--------------------------------- 

株式会社キャリア・マムについて 
--------------------------------- 
 

キャリア・マムは「女性のキャリアと社会をつなぐ」を理念に、チーム型のアウトソーシング事業を展開。 

AI 開発のアノテーション業務や事務等のアウトソーシングを受け、チーム型で業務を展開。顧客満足度98％とお客様に大変ご

満足をいただいています。保育園併設のコワーキングも運営し、起業創業支援にも力をいれています。このようなソーシャルフビジ

ネスを評価いただき、全国各地自治体と共に、主に女性のリスキリングや就業支援などを進めており、女性が社会で活躍する一

助を担えるような事業に取り組んでいます。 

 

【会社概要】 

社名：株式会社キャリア・マム 

本社所在地：東京都多摩市落合 1-46-1 ココリア多摩センター 

代表取締役：堤 香苗 

事業内容：BPO事業、人材サービス事業、 

設立：2000年 

HP：https://corp.c-mam.co.jp/ 

会員向け HP：https://www.c-mam.co.jp/ 

 
 

【本リリースに関するお問い合わせ】  
株式会社キャリア・マム  広報担当  メールアドレス：pr@c-mam.co.jp 

TEL 042-389-0220 ／ 〒206-0033 東京都多摩市落合 1-46-1 ココリア多摩センター5 階  
     コーポレートサイト：https://corp.c-mam.co.jp/ 
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